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平成 16－21 年度 教養教育等（前期）に関する医学部１年次学生アンケート１ 
（数値データの集計） 

 
平成 16 年度から新たなシステムによる教養教育が始まったが，今後の改善に資すために，医学部教

育委員会が医学科･看護学科の１年次学生に対して毎年度アンケート調査を実施してきた。本資料は，
その調査結果をまとめたものである。 

 
調査対象：平成 16－21年度入学の 医学科１年 95(21 年度は 100)名，看護科１年 60名 
調査時期：毎年７月 末（前期終了時）に実施 

 
１．アンケート回答者数（回収率） 
 平成 16 年度 平成 17 年度 平成 18 年度 平成 19 年度 平成 20 年度 平成 21 年度 
医学科 91 名（ 96％） 90 名（ 95％） 57 名（ 60％） 88 名（ 93％） 91 名（ 96％） 99 名（ 99％） 
看護学科 60 名（100％） 62 名（100％） 62 名（100％） 58 名（ 97％） 59 名（ 98％） 60 名（100％） 

 
 
２．主題科目について 
１）主題科目の受講希望申請に当たり，選択のきっかけとなったもの（複数回答） 
医学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 
授業の題名 20（22%） 12（13%）  9（16%） 17（19%） 13（14%） 22（22%） 
授業の内容 59（65%） 56（62%） 33（58%） 33（38%） 34（37%） 41（41%） 
成績の評価方法 54（60%） 45（50%） 31（54%） 46（52%） 34（37%） 15（15%） 
ｵﾘｴﾝﾃｰｼｮﾝの説明  1（ 1%）  1（ 1%）  0（ 0%）  0（ 0%）  1（ 1%）  7（ 7%） 
チューターの助言  0（ 0%） 11（12%）  4（ 7%）  4（ 5%）  4（ 4%） 18（18%） 
その他*  0（ 0%）  1（ 1%）  2（ 4%）  5（ 6%）  25（27%） 19（19%） 

＊ 先輩の助言，授業の行われる場所(鍋島），など 

 
 
２）主題科目の希望申請後，受講決定までの期間 
医学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 
１週間 40（44%） 24（27%） 26（46%） 54（61%） 59（65%） 59（60%） 
２週間 27（30%） 35（39%） 18（32%） 19（22%） 23（25%） 30（30%） 
３週間  3（ 3%）  9（10%）  3（ 5%）  4（ 5%）  3（ 3%）  2（ 2%） 
４週間以上  2（ 2%）  2（ 2%）  1（ 2%）  1（ 1%）  0（ 0%）  0（ 0%） 

看護学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 
授業の題名 13（22%）  6（10%）  6（10%） 10（17%） 11（19%）  7（12%） 
授業の内容 29（48%） 25（40%） 12（19%） 17（29%） 24（41%） 18（30%） 
成績の評価方法 30（50%） 40（65%） 42（68%） 22（78%） 22（37%） 17（28%） 
ｵﾘｴﾝﾃｰｼｮﾝの説明  4（ 7%）  4（ 6%）  5（ 8%）  1（ 2%）  2（ 3%） 12（20%） 
チューターの助言  0（ 0%）  8（13%）  5（ 8%）  7（12%）  1（ 2%）  5（ 8%） 
その他*  3（ 5%）  0（ 0%）  4（ 6%）  5（ 7%）  9（15%） 10（17%） 

看護学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 
１週間 15（25%） 23（37%） 27（44%） 29（50%） 24（41%） 37（62%） 
２週間 26（43%） 22（35%） 20（32%） 22（38%） 18（31%） 18（30%） 
３週間 6（10%）  5（ 8%）  5（ 8%）  3（ 5%）  4（ 7%）  1（ 2%） 
４週間以上 1（ 2%）  1（ 2%）  0（ 0%）  0（ 0%）  0（ 0%）  0（ 0%） 
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３）主題科目の受講場所別人数と第一希望科目受講の割合（％） 
区  分 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 

医
学
科 

水曜 
２コマ 本庄のみ 

91 (78%) 

本庄のみ 
89 (56%) 

本庄のみ 
56 (43%) 

本庄のみ 
88 (43%) 

本庄 51 (71%)  7 (86%) 
鍋島 40 ( － ) 90 (71%) 

木曜 
１コマ 

本庄   5 (80%)   0 ( 0%)   0 ( 0%)   3 (100%)  0 ( 0%) 
鍋島 84 (95%)  56（96%)  88 (98%) 88 (98%) 98 (90%) 

看
護
学
科 

水曜 
２コマ 

本庄のみ 
60 (72%) 

本庄のみ 
61 (45%) 

本庄のみ 
62 (49%) 

本庄のみ 
58 (47%) 

本庄 57 (63%)  5 (70%) 
鍋島  5 ( － ) 54 (77%) 

木曜 
１コマ 

0 ( 0%)  本庄 0 ( 0%) 3 (100%)   2 (50%)  8 (88%)  1 (100%) 
60(100%) 鍋島 61 (77%) 59 (83%)  56 (96%) 51 (96%) 58 (88%) 

 

４）受講した主題科目の満足度（割合％） 

医学科 
16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 

高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 
第一希望 53 28 20 41 32 17 50 34 16 40 28 32 63 27 10 67 27 5 
第二稀望 36 26 39 28 45 27 41 34 24 33 24 43 43 36 21 47 41 12 
希望以外 30 13 58 11 27 61 40 35 25 9 36 55 31 58 11 33 43 24 

 
参考：1 年次主題科目及び外国語科目 開設の推移 

 
校時 16 年度 17 年度－19 年度 20 年度 21 年度 

水 木 水 木 水 木 水 木 

医 
学 
科 

１ 主題 
[本庄] 

主題 
[本庄] 

主題 
[本庄] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

２ 主題 
[本庄] 

独･仏･中･韓 
国語Ⅱ 
[本庄] 

主題 
[本庄]  

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

 
主題 

[本庄] 
[鍋島] 

 

３ 
独･仏･中･韓 

国語 I 
[本庄] 

 
独･仏･中･韓 

国語 
[本庄] 

 
独･韓国語 

[本庄] 
仏･中国語 

[鍋島] 
 

韓国語 
[本庄] 

独･仏･中国語 
[鍋島] 

 

４         

看 

護 

学 

科 

１ 主題 
[本庄] 

主題 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

主題 
[本庄] 
[鍋島] 

２ 主題 
[本庄]  主題 

[本庄]  
主題 

[本庄] 
[鍋島] 

 
主題 

[本庄] 
[鍋島] 

 

３ 韓国語 I 
[本庄]  韓国語 

[本庄]  韓国語 
[本庄]  韓国語 

[本庄]  

４ 
独･仏･中 
国語 I 
[本庄] 

 
独･仏･中 
国語 

[本庄] 
 

独 語 
[本庄] 

仏･中国語 
[鍋島] 

 
韓国語 
[本庄] 

独･仏･中国語 
[鍋島] 

 

備考  

・木曜日鍋島開講科目（実
験動物学，薬の話など）を
増設 

・木曜日の連絡バス運行を
廃止 

・独･仏･中･韓国語の医学科
履修単位数を４→２に変
更（木曜日授業の廃止） 

・水曜日鍋島開講科目（ﾆ
ｭｰﾄﾘｯｼｮﾝ&ﾌｨｯﾄﾈｽ，医療
科学史，環境科学‐EA21，
現代の経営）を増設 

・外国語科目のうち，可能
なものから開講教室を本
庄から鍋島に変更 

・鍋島開講科目（医療人キ
ャリアデザイン，環境因
子と生体傷害）の増設な
ど，水曜日鍋島開講科目
数を整備 

・韓国語を除く外国語科目
を鍋島で開講 

看護学科 
16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 

高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 
第一希望 43 24 33 48 30 23 64 26 10 46 38 16 57 35 8 60 35 5 
第二稀望 42 42 17 52 30 17 29 42 29 35 39 26 45 29 26 41 44 15 
希望以外 0 14 86 21 31 60 9 41 50 22 65 13 42 42 16 32 40 27 
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３．外国語科目選択について 
１）履修学生数（割合％） 
医学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 
ドイツ語 50（53%） 31（32%） 35（36%） 38（40%） 13（14%） 28（28%） 
フランス語 10（11%） 17（18%） 14（15%）  8（ 8%） 10（11%）  8（ 8%） 
中国語 26（27%） 40（42%） 36（38%） 47（49%） 65（68%） 62（62%） 
朝鮮語  5（ 5%）  4（ 4%）  5（ 5%）  1（ 1%）  1（ 1%） 0（  0%） 

 
２）受講した外国語科目の満足度（割合％） 

医学科 
16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 

高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 
ドイツ語 56 33 10 52 38 10 77 13 10 45 38 17 60 33 7 46 27 27 
フランス語 73 18 1 67 33  0 40 50 10 78 22 0 90 10 0 75 25  0 
中国語 73 15 12 67 18 15 82 14 5 72 26 2 61 30 9 82 18  0 
朝鮮語 100 0 0 50 25 25 0 100 0 ‐ ‐ ‐  100 0 0 ‐ ‐ ‐ 

 
３）選択した理由（回答者数 医, 看） 
 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 

ドイツ
語 

・医学に関係あり
そう (22 人 ,12
人) 

・興味があった
(10,9) 

・なんとなく(9,3) 

・医学に関係あり
そう(13,11) 

・興味があった
(6,4) 

・なんとなく(7) 

・医学に関係あり
そう(6,12) 

・ドイツ語が好き
(2,1) 

・ドイツに行きた
い(1,1) 

・医学に関係あ
りそう(7,7) 

・ な ん と な く
(10,3) 

・興味があった
(4,2)  

・医学に関係あり
そう(5,5 ) 

・興味があった
(5,4) 

・なんとなく(1,1) 

・医学に関係あり
そう(11,8 ) 

・興味があった
(3,) 

・・ドイツに行き
たい(2,) 

フラン
ス語 

・興味があった
(4,4) 

・世界の第 2 公用
語(3,1) 

・かっこいい(2) 
・フランスが好き

(2) 

・興味があった
(9,2) 

・旅行したい(4,2) 
・なんとなく(4) 

・かっこいい(2) 
・興味があった
(1) 
・フランスに行き
たい(1) 

・興味があった
(4,1) 

・楽しそう(1,1) 
・以前に学んだ
経験(1) 

・なんとなく(1) 

・興味があった
(9,2) 

・楽しそう（3） 
・かっこいい(2) 
・ラテン系の言語
を学びたかっ
た(2) 

・興味があった
(2,1) 

・楽しそう（2） 
・かっこいい(3) 
・ラテン系の言語
を学びたかっ
た(2) 

中国語 

・興味があった
(9,4) 

・多くの人口が話
す言語(5,5) 

・楽で楽しそう
(6,3) 

・興味があった
(13，2) 

・楽だという情報
(11,4) 

・今後重要な言語
(9,5) 

・楽だという情報
(3,4) 

・先輩からのアド
バイス(4) 

・興味があった
(4) 

・今後の必要性を
感じて(4) 

・楽だという情
報(10,4) 

・先輩からのア
ドバイス(9,5) 

・興味があった
(8,6) 

・今後役に立ち
そう(7,6) 

・今後の必要性を
感じて（12,11） 

・先輩からのアド
バイス(11,9) 

・興味があった
(8,8) 

・鍋島で開講して
いるから(8,3) 

・今後の必要性を
感じて（13,5） 

・先輩からのアド
バイス(24,6) 

・興味，親しみや
すい(3,5) 
 

朝鮮語 
・興味があった

(4,5) 
・なんとなく(1,1) 

・興味があった
(1,3) 

・韓流ブーム(1,2) 
・交流が深い(1) 

 ・興味があった
(1,1) 

・ホームステイの
経験(1) 

・興味があった
(1) 

・韓流ブーム(1) 

・興味があった(1) 
・隣の国だから(1) 
・旅行したい(1) 

 

看護学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 
ドイツ語 29（48%） 24（39%） 34（55%） 21（35%） 11（18%） 13（22%） 
フランス語  9（15%）  8（13%）  2（ 3%）  5（ 8%）  7（12%）  5（ 8%） 
中国語 15（25%） 23（37%） 18（29%） 30（50%） 40（67%） 42（70%） 
朝鮮語  6（10%）  6（10%）  8（13%）  4（ 7%）  2（ 3%）  0（ 0%） 

看護学科 
16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 

高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 高 中 低 
ドイツ語 86 10 4 46 33 21 47 35 18 29 19 52 46 27 27 23 54 23 
フランス語 44 56 0 33 33 33  0 50 50 50 50 0 86 14  0 20 80  0 
中国語 60 33 7 49 35 17 78 22 0 83 17 0 63 26 11 57 38  5 
朝鮮語 33 50 17 50 17 33 87 13 0 50 50 0 0 100 0 ‐ ‐ ‐ 
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４．鍋島・本庄キャンパス間の連絡バスの利用状況 
医学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 
毎回利用 47（52%） 43（48%） 30（53%） 46（53%） 12（14%）  3（ 3%） 
時々利用 22（24%） 19（21%） 17（30%） 19（22%） 16（19%）  1（ 1%） 
初めの内だけ 14（15%） 14（16%）  4（ 7%）  7（ 8%）  9（10%）  1（ 1%） 
利用なし  8（ 9%） 14（16%）  6（11%） 15（17%） 50（56%） 90（90%） 

 
 
 
３．本庄キャンパスに通うことで良かったこと（複数回答） 
医学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度* 21 年度* 
多くの授業科目
からの履修選択 27（30%） 18（20%） 12（21%）  9（10%） 18（33%）  7（50%） 
他学部学生との
交流  5（ 6%）  4（ 4%）  5（ 9%）  2（ 7%）  2（ 4%）  3（21%） 
本庄図書館の利
用  4（ 4%）  5（ 6%）  3（ 5%）  3（ 3%）  1（ 2%）  1（ 7%） 

生協の利用 24（26%） 25（28%） 27（47%） 29（33%） 19（35%）  4（29%） 
その他 ( 気分転
換，学食の利用
等) 

 1（ 1%）  7（ 8%）  4（ 7%）  7（ 8%）  4（ 7%）  2（14%） 

良かったことは
無い 46（51%） 44（49%） 22（39%） 47（54%） 23（43%）  4（29%） 

* 該当回答者数 20 年度 54 人，21 年度 14 人 

 
看護学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度* 21 年度* 
多くの授業科目
からの履修選択  6（10%） 10（16%）  8（13%） 7（12%） 20（43%）  2（29%） 
他学部学生との
交流  1（ 2%） 10（16%） 10（16%）  9（16%）  9（19%）  1（14%） 
本庄図書館の利
用  3（ 5%） 4（ 6%）  7（11%） 4（ 7%） 3（ 6%）  1（14%） 

生協の利用 11（18%） 27（44%） 37（60%） 24（41%） 33（70%）  6（86%） 
その他(学食の利
用等)  5（ 8%） 3（ 5%）  4（ 6%）  2（ 3%）  4（ 9%）  0（ 0%） 
良かったことは
無い 38（63%） 20（32%） 15（24%） 18（31%）  9（19%）  0（ 0%） 

* 該当回答者数 20 年度 47 人，21 年度 7 人 

 
 

看護学科 16 年度 17 年度 18 年度 19 年度 20 年度 21 年度 
毎回利用 25（42%） 22（35%） 24（39%） 27（47%） 39（67%）  1（ 2%） 
時々利用 11（18%） 16（26%） 15（24%） 13（22%）  6（10%）  2（ 3%） 
初めの内だけ  5（ 8%）  8（13%）  8（13%）  2（ 3%）  4（ 7%）  1（ 2%） 
利用なし 19（32%） 16（26%）  5（ 8%） 16（28%）  9（16%） 53（88%） 


